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UÜT  PRO AL  tic BARELO

Acta  de  la  sesión  celebrada  el  27  de  Abril  de  ioo
en  el  “Fomento  del  Trabajo  Nacional”

p REvIA invitación  suscripta  por  la  presidencia  y  el  infrascrito,  según  acuerdo  del  Comité,  acudie
ron  al  salón  del  Fomento,  consecuentes  con  el  ideal  de  la  Federación,  las  Sres.  Cercós.  Solé,

Merlini,  Alcssón,  Tolosa,  Serra,  Llaverías,  Santaló,  Cuxac,  I3ea,  Ceveira,  De  Azara,  lordons,  Durán
y  Ventosa,  Santanach,  Gibcrt,  Santanach  Esquirol,  Fernández,  Ferrer,  Masfcrrer,  y  los  Sres.  Elías,
de  La  Vea de Catalunya,  y  Serra,  de  La  vanguardia,  habiendo  delegado  en  los  Sres.  Santaló  y  Sora—
rrain  respectivamente  los  dignos  presidentes  del  «Catalá  Foot-ball  Club»  y  de  la  «Sociedad  Colom
bófila  de  Cataluña»  Sres.  Vilá  y  De  la  Llave,  declinando  el  cargo  de  vocal  de  la  Junta  organizadora
el  Presidente  del  «Polo-Club  de  Barcelona»,  y  excusando  su  asistencia  los  Sres.  Catalán  y  Vidal  Pa
rera,  aunque  ofreciendo  su  cooperación  el  primero  y  su  conformidad  el  segundo,  en  concepto  este
último  de  Vocal  del  Comité.

Abierta  la  sesión  á  las  diez  de  la  noche  por  el  presidente  Dr.  Rodríguez  Méndez,  expone  el  ob
jeto  de  la  reunión,  haciendo  historia  de  la  «Federación  Gimnástica  Española»;  pone  de  relieve  el
objetivo  y  tendencia  que  encarna,  más  útil  y  necesaria  en  cuanto  es  el  fundamento  de  la  tranfornia—
ción  social  en  un  sentido  altamente  beneficioso;  ensalza  el  propósito  de  la  Asamblea  y  Fiesta  Fede
ral,  que  califica  de  empeño  de  honra  para  Barcelona;  da  cuenta  de  los  acuerdos  del  Comité  Provin

cial,  relativos  al  objeto  de  la  sesión,  y  solicita  el  apoyo,  protección  y  concurso  de  todas,  las  entidades
de  esta  ciudad  para  hacer  dignas  de  sus  hombres  la  Fiesta  y  la  Asamblea,  elevando  votos  para  que
Barcelona  no  resulte  una  página  borrosa,  sino  la  más  brillante  de  la  historia  de  la  «Federación  Giii—
nástica  Española».

Después  de  dar  lectura  á  las  comunicaciones  recibidas,  previa  la  venia  presidencial,  lee  el  se
ñor  Ferrer  el  proyecto  aprobado  por  el  Comité  Provincial  para  la  Fiesta  Federal,  y acto  seguido  hace
uso  de  la  palabra  el  Sr.  Masferrer  para  dar  cuenta  de  la  organización  de  la  Asamblea  y advertir  que
las  dificultades  se  originarán  en  la  organización  de  la  tiesta  deportiva;  enumera  las  tentativas  realiza.
das  para  atraer  toda  la  gloria  de  la  empresa  á  Barcelona;  augura  un  éxito  brillante,  surpuesto  el  con
curso  de  los  oyentes,  señalando  la  conveniencia  de  que  cada,  unido  á  sus  afines,  se  constituyan  en
comisiones  y  formulen  el  programa  con  el  cual  pueden  integrar  el  programa  total  de  festejos:  suplica
que  cada  cual  exponga  sinceramente  su  criterio  para  poder  aprovechar  y  hacer  útil  el  Icriterio  domi—
n  a n te.

Como  respondiendo  amplia  y  satisfactoriamente  á  los  deseos  de  la  presidencia  y  del  Sr.  Masc
rrer,  hace  uso  de  la  palabra  el  Dr.  Durán  y  Ventosa;  con  palabra  bcil  y  elocuente  se  congratula  de
que  hayan  respondido  al  llamamiento  del  Comité  Provincial  elementos  tan  valiosos  como  los  que
concurren  á  la  sesión,  teniendo  frases  tan  sinceras  como  halagadoras  para  el  respetable  Dr.  Rodrí
guez  Méndez,  servidor  incansable  de  las  causas  justas,  ostentando  con  tal  motivo  la  gloria  de  haber
sido  discípulo  del  prestigioso  Presidente  del  Comité.  Habla  como  Presidente  de  «Los  Deportes»  y  es
boza  el  proyecto  que  desde  hace  tiempo  vienen  acariciando  en  aquella  entidad  al  planear  la  celebra
ción  del  Día  Deportivo,  con  cuya  denominación  se  designa  la  celebración  de  todas  las  manifestacio
nes  deportivas,  desde  regatas  á  foot-ball,  desde  polo  á  excursiones  á  pié,  en  un  día  dado  al  que  se
dará  fin  con  un  banquete,  donde  se  identificarán  aspiraciones  y  se  aunarán  voluntade:s;  designando
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para  la  celebración  del  Día  Deportivo,  por  sus  condiciones  especiales  que  aventajan  á  las  de  esta  ciu

dad,  la  vecina  de  Badalona.  Propone  la  creación  de  medallas  que,  al  par  que  conmemoren  el  citado
día,  sirvan  de  estímulo  á  los  que  intervengan  en  los  concursos  ó  certámenes  que  pueden  dar  realce  á
la  fiesta,  y  señala  como  conveniente,  para  atender  á  los  gastos  que  necesariamente  se  han  de  ocasio
nar,  abrir  una  suscripción.  Indica  la  necesidad  de  proporcionar  un  distintivo  que  dé  derecho  á  libre
circulación  á  los  adheridos  á  la  Asamblea  y  á  los  que  de  cualquier  modo  presten  su  concurso,  y  de
elegir  una  Junta  directora  de  los  trabajos  para  alcanzar,  con  el  mayor  acierto,  el  mayor  éxito  y  luci
miento.

El  Dr.  Cercós:  Comienza  elogiando  el  proyecto  esbozado  por  el  Sr.  Durán,  y,  concretando  su
pensamiento,  aprueba  la  proposición  del  Presidente  de  «Los  Deportes»  en  lo  que  se  refiere  á  la  cele
bración  de  un  Día  Deportivo,  día  que  debe  ser  onsiderado  como  la  síntesis  de  todas  las  fiestas  y ma
nifestaciones  deportivas,  como  la  clausura  solemne  y  espléndida  de  la  Fiesta  Federal,  remate  grandioso

del  empeño  de  todos,  pero  en  tanto  que  se  acepte  como  una  sola  manifestación,  no  como  la  única.
Recaba  para  Barcelona  la  celebración  de  las  fiestas  y  propone  se  apruebe  en  este  sentido  la  pro

sición  Durán.
El  Sr.  Masferrer  pide  la  palabra  para  aclarar  la  cuestión,  haciendo  ver  los  inconvenientes  que

surgen  al  ofrecer  en  conjunto  diversos  proyectos,  en  evitación  de  lo  que  propone  que,  reunidos  los
elementos  similares  deportivos,  nombren  respectivamente  comisiones  que  redacten  los  programas
que  pueden  ofrecer  y  llevar  á  la  Fiesta  Federal  para  formar  con  todos  el  Programa-Resumen.

El  Sr.  Durán:  Habla  de  nuevo  para  afirmar  que  su  plan  es  para  un  solo  día,  y  rectifica  distin
guiendo  el  doble  carácter  dc  las  fiestas,  que  califica  de  muscular  y  literario,  añadiendo  que  solamente
se  ha  referido  al  primero,  pero  que  de  cualquier  modo,  en  vista  de  lo  indicado  por  el  Sr.  Masferrer,
retira  su  proyecto,  adhiriéndose  en  un  todo  á  lo  expresado  por  aquél,  nianiftstando  que  sólo  desea  el
despertarniento  de  los  elementos  deportivos  para  que  cuanto  se  haga  por  Barcelona  se  haga  bien,  de
mostración  única  del  amor  á la  patria.

El  Sr.  Cercós:  Lamenta  apasionadamente  la  determinación  del  señor  que  le  ha  precedido  en  el
uso  de  la  palabra,  y  repite  la  súplica  de  que  emitan  su  criterio  los  asistentes  al  acto.

El  Sr.  Llaverías:  Hace  votos  para  que  el  Comité  alcance  el  logro  de  sus  propósitos,  y  no  sola
mente  ofrece  el  concurso  de  sus  alumnos,  sino  también  la  adhesión  de  sus  amigos,  brindándose  á
tornar  parte  en  los  juegos  y  ejercicios  que  tengan  lugar  como  manifestaciones  gimnásticas.  De  igual
manera  ofrece  organizar  una  exposición  de  obras,  artefactos,  utensilios  y  aparatos  de  gimnasia.

El  Sr.  Ferrer  habla  para  apoyar  lo  expuesto  por  el  Sr.  Durán,  corno  número  de  importancia
en  el  programa  general.

Hablan  los  Sres.  Santanach  y  Merlini,  exponiendo  el  primero,  después  de  ofrecer  su  valiosa
y  eficaz  cooperación,  que  convendría  se  reuniesen  las  diferentes  colectividades  deportivas  de  Barce
lona  para  determinar  con  fijeza  la  cantidad  y  calidad  de  los  recursos  que  pueden  aportar  á  la  realiza
ción  del  proyecto;  el  Sr.  Merlipi  propone  la  creación  de  una  tómbola  como  medio  seguro  de  allegar
recursos.

Después  de  una  ligera  discusión  y  á  propuesta  del  Sr.  Bordons,  se  determina  que  las  comi3io-
nes  denominadoras  de  delegados  se  formen  con  dos  individuos,  y  por  indicación  del  Sr.  Castillo  se
suspenden  la  sesión  por  cinco  minutos  para  que,  puestos  de  acuerdo  los  individuos  de  las  comisiones,
designen  sus  respectivos  delegados.

Transcurrido  el  plazo  señalado  y  abierta  la  sesión,  resultan  nombrados  los  siguientes  señores:
Por  los  gimnastas:  D.  Pedro  Cercós.
Por  los  ciclistas:  D.  Agustín  M.  de  Azara.
Por  el  foot-ball:  [).  Gualterio  Wild.
Por  la  esgrima:  D.  José  Bea.
El  señor  Presidente  concreta  la  necesidad  de  que  los  delegados  formulen  á  la  mayor  brevedad

el  proyecto  ó  programa  de  sus  respectivos  deportes  para  que  el  Comité  pueda  dar  forma  al  programa
general  de  los  festejos,  y  después  de  hacer  constar  el  agradecimiento  con  que  el  Comité  Provincial  ha
visto  la  solicitud  de  los  asistentes,  en  la  que  confía  para  mayor  esplendor  de  nuestro  ideal  y  lustre  de
la  población  que  sostiene  dignamente  este  movimiento  regenerador,  levanta  la sesión.

Barcelona,  27  de  Abril  de  1900.

El  Secretario,
MIGUEL  FARGA
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La  administración y  la  øimnasia
E s achaque  antiguo  en  la  Administración,  la  indolencia  y  la  poca  prisa  en  resolver  los  asuntos  y  las

dificultades  que  en  la  marcha  de  los  negocios  se  ofrecen,  y  que  surgen  unas  veces  por  la  vague
dad  de  las  reglas  establecidas,  aunque  otras  veces  ocurren  por  incompetencia  ó  por  egoísmo  personal
de  los  que  han  de  observar  dichas  reglas.

De  tanta  deficiencia  de  lo  debido,  procede  el  malestar  de  las  clases  y  la  queja  constante  de  los
interesados  y  del  público  en  general,  que  no  halla  en  las  autoridades  la  suficiente  energía  ó  la  capa
cidad  bastante  para  dar  al  régimen  la  inflexibilidad  necesaria  ó  al  impulso  directivo  la  acomodación
conveniente  á  las  diversas  circunstancias.

La  Gimnasia,  de  la  cual  nos  preocuparnos  nosotros,  sufre  los  males  de  los  indicados  defectos,
y  sobre  la  necesidad  de  su  correctivo  insistimos.

A  Ministro  nuevo,  remembranzas  frescas.
La  Ley  de  9  de  Marzo  de  1883  con  todas  sus  consecuencias,  está  por  cumplir.
Debe  darse  la  enseñenza  de  Gimnasia  en  los  Institutos  durante  tres  cursos  y  con  carácter  obli

gatorio.
1-la  de  dotarse  á  los  Profesores  de  conformidad  con  la  ley  general  de  Instrucción  pública  y  res—

petarse  todos  sus  derechos.
Por  desconocimiento  de  ellos  hay  recursos  entablados  desde  1897 y  todavía  no  se  han  resuelto.

Esto  no  ha  de  continuar.
Debe  completarse  la  organización  de  la  enseñanza  proporcionando  lugares  de  ejercicio,  perso

nal  auxiliar  donde  haga  falta,  y  una  inspección  técnica.
Ha  de  plantearse  la  enseñanza  en  las  Escuelas  Normales  y  desenvolverse  en  toda  su  extensión

en  los  varios  centros.
No  abandonamos  la  realización  de  tales  propósitos,  y  una  vez  más  los  exponemos  á  la  conside

ración  del  nuevo  Ministro.

Cánidos y  Solípedos
S E ha  corrido  ya  en  Heli  House  Vood  la  Copa

de  Vaterlóo,  premio  de  25,000  francos,  para
galgos  ingleses.

La  corrida  empezó  á  las  once  de  la  mañana  y
terminaron  á  las  tres  de  la  tarde  las  primeras
pruebas  de  las  32  parejas  inscritas.

El  campeón  del  año  pasado  Black  Fury  fué
batido  en  toda  línea  á  pesar  de  haber  apostado  por
él  la  mayoría  de  aficionados,  obteniendo  victoria
Pare  Luck,  que  demostró  grandes  cualidades  de
velocidad  é  inteligencia.

Peregrine  Pie/e,  otro  favorito,  fué  vencido  por
Cherrv  Whiskey.

Las  liebres  eran  escogidas,  habiendo  resultado
mejores  y  más  finas  las  que  se  corrieron  por  la
tarde.

Corrióse  el  nuevo  Slipper  %Velkinson.

Como  en  años  anteriores,  se  realizará  la  expo
sición  canina  de  la  «Societé  Centrale  pour  l’amé—
lioration  des  chiens  en  Francia»,  en  el  parque  de

Orangerie  y  durará  desde  el  i8  al  25  deI  corriente
mes  de  Mayo.

Flabrán  los  tradicionales  conciertos  de  trompas
de  caza.

Para  la  exposición  promovida  por  la  «Societé
canine  du  Sud  Est»  que  se  celebra  en  estcs  días
en  Lyón,  hay  ya  recogidos  6,ooo  frs,  de  premios.

Sigue  siendo  tema  obligado  de  las  conversa
ciones  en  los  centros  deportivos  de  París,  la
muerte  de  Omnium  II,  caballo  considerado  como
rey  de  la  pista,  por  el  que  se  había  ofrecido  medio
millón  de  francos,  siendo  innumerables  los  pre
mios  que  había  logrado  alcanzar.

Distinguióse  siempre  por  su  carrera  rápida  y
excelente  resistencia,  pero  la  Naturaleza  no  le  fa
voreció  con  sus  dones,  dejando  bastante  que  de
sear  su  estética.

En  el  África  del  Sur  y  para  el  servicio  de  los
boers,  se  encuentran  las  siguientes  clases  de  ca
ballos:
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El  basuto  ó  pone)-  que  es  el  mejor,  conserván
dose  pura  su  raza  en  Basutolandia.  Acostumbran
á  Contar  de  alzada  1,320  metros,  llegando  á  reco
rrer  132  kilómetros  en  13  horas  y  pueden  pasar
mucho  tiempo  sin  beber  y  con  poco  alimento.

El  del  estado  libre  de  Orange  es  de  alguna
mayor  altura  que  el  anterior,  siendo  también  mu
cha  su  resistencia,  pero  utilizándose  más  bien
para  tiro.  Se  le  encuentra  en  el  Cabo  y  en  el
Natal.

Los  del  Tranisvaal  muy  parecidos  á  los  ante
riores,  pero  muy  resistentes  para  llevar  enormes
cargas  á  lomo.  Suelen  marchar  siempre  al  galope
corto,  el  cual  resisten  de  un  modo  extraordinario.

El  poncv  de  los  cafres,  bastante  pequeño,  muy
buena  estampa,  pero  es  cuidado  poco.  Es  igual
mente  muy  resistente  y  sobrio.

Los  caballos  que  permanecen  en  el  país,  son
víctimas  de  una  enfermedad  parecida  á  la  tisis
galopante,  que  generalmente  se  desarrolla  al
principio  del  invierno.

El  ganado  exótico  trasladado  á  dichos  paises
es  atacado  muy  fácilmente  por  dicha  enfermedad;
siendo  más  difícil  su  cura  que  á  los  del  país.

Los  que  logran  curarse  se  les  llama  salado,  y
obtienen  bueno:s  precios.

La  alimentación  de  los  caballos  se  efectúa  con
galleta  especial  de  maiz  y además  el  pasto  natural.

En  las  grandes  praderas  están  al  cuidado  de
los  rebaños  que  pastan  dos  ó  tres  hombres  mon

tados.
Locis  JOCKEY

L os alumnos  más  distinguidos  de  esta  sala,  se
brindaron  ó. tomar  parte  muy  gustosos  en  el

asalto  organizado  en  honor  de  su  maestro  Sig.  Mi
gliozzi,  laureado  en  Murcia,  contribuyendo  al  es
plendor  de  la  fiesta,  la  presencia  en  la  pedana  del
veterano  é  infatigable  maestro  Sig.  Merlini  y  la
del  distinguido  ayudante  de  la  sala,  Sr.  Grau
Solé.

En  la  presidencia  tornaron  asiento,  junto  al
Sr.  Cercós  que  figura  al  frente  de  tan  importante
asociación,  el  distinguido  maestro  Sr.  Alessón,
que  también  había  acudido  al  Certamen  de  Mur
cia  y  los  Sres.  Dr.  Robledo,  Dr.  Salvat,  Sres.  Mo-
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lina,  Elías,  Llorens,  Campmany  y  otros  indiví
duos  de  la  Directiva.

Todos  los  asaltos—  que  la  falta  de  espacio  nos

veda  reseñar—fueron  muy  aplaudidos  y  celebra
dos,  aplaudiéndose  la  destreza  y  maestría  del  niño
Noguer  y de  los  notables  amateurs  Sres.  Solé  (M.),
Livellara,  Casadevall,  Bonafont,  Levil,  Suarez,
etcétera,  etc.

El  asalto  ú  sable  entre  los  maestros  Sigs.  Mi
gliozzi  y  Merlini,  muy  notable  y  estrepitosamente
aplaudido.

Como  siempre,  nuestra  fclicitación  á los  maes
tros,  tiradores  y  á  la  .lunta  de  la  Asociación  que
tan  alto  coloca  siempre  su  nombre  pal-a  nosotros
tan  querido.

Certamen  Nacional  de  Esgríma

Aclaraciones

Señor  Director  de  Los  DEPORTES

Mi  querido  Masferrer:  Leído  detenidamente  el
artículo  que  á  vuela  pluma  escribí  sobre  el  Torneo,
he  apreciado  varias  equivocaciones,  sufridas  unas
por  mí  y  otras  por  los  cajistas.  Comenzando  por
las  de  éstos,  aparece  el  nombre  de  D.  Primero
Medrano  con  el  de  Primitivo;  en  el  asalto  á  flo
rete  entre  los  Sres.  Roque  y  Pardini,  aparece  éste
último  como  vencedor  siendo  lo contrario,  y  en  el
quinto  asalto  del  día  16,  al  Sr.  Belza  le  ponen
ILselga.  Esto  por  lo  que  atañe  á  la  imprenta;  va
mos  á  las  mías.  Según  se  me  ha  hecho  ver  (des
pués  de  remitidas  la  últimas  cu]rtillas  del  final
del  torneo)  por  quien  está  perfectamente  enterado
de  cuanto  hizo  el  Jurado  y  pudo  apreciar  mejor  el
número  de  golpes,  en  el  asalto  á  sable  entre  los
Sres.  Medrano  y  Martínez,  los  empates  se  repi
tieron  hasta  dos  veces  y  cii  el  último  asalto  salió
vencedor  el  Sr.  Martínez  por  un  solo  golpe.  Por
lo  tanto,  los  comentarios  que  puse  al  principio  de
la  reseña  de  los  asaltos  entre  estos  dos  señores,
debe  desaparecer  en  lo  que  se  refiere  á  la  opinión
mía  y  de  los  que  me  rodeaban,  pues  todos  nos
equivocamos,  siendo  más  fácil  en  los  que  hacemos
de  cronistas,  que  tenemos  que  atender  á todo,  es
capársenos  algunos  detalles  importantes  que  in

voluntariamente  desfiguran  los hechos,  resultando
en  cambio  muy  oportuno  el  final  del  párrafo  del
tercer  asalto  que  se  celebró  entre  aquellos  señores,
pues  no  quiero  que  haya  un  agRien  que  suponga
que  lo  que  expuse  era  debido  á  animosidad  que
hacia  el  Sr.  Medrano  sentía  (no  obstante  y  á pesar

de  no  mediar  amistad  con  él)  que  nunca  me  mo-

LOS  DEPORTES

Asalto  de  la  ‘ÑA. C.  de  E.”



TOMO  III

vería  á  hacer  una  despreciación  de  dicho  señor,
ni  de  la  resolución  del  Jurado;  y,  por  último,  bien
por  distracción  disculpable  ó  por  la  precipitación
con  que  hice  todos  mis  artículos,  el  párrafo:  «tina
observación.  Entre  el  público  se  calificaba  al
maestro  Medrano  de  el  señor  de  los  empates»  apa
rece  el sentido  algún  tanto  desfigurado,  pues  quise
decir  que  el  público  y  los  amigos  le  llamaban  gra
ciosamente  (al  Sr.  Medrano)  el  señor  de  los  em
pates,  debido  á  la  coincidencia  de  haber  tenido
también  otro  empate  con  el  Sr.  Broutin,  asalto,
por  cierto,  que  le  fué  diticilíllo  de  resolver  al
Jurado.

En  el  asalto  á  florete  entre  aficionados  cele
brado  ci  día  i 5,  entre  los  distinguidos  tiradores
D.  Martín  Carpio  y  el  joven  Codorniu,  expresé
que  había  resultado  el  encuentro  un  tanto  deslu
cido,  pero  esto  se  explica  fácilmente  por  el  azara
miento  que  produce  al  verse  ante  un  público  tan
numeroso,  pero  es  bien  notorio  que  ambos  son
alumnos  distinguidos  de  esta  Sala,  como  lo  han
demostrado  en  otros  muchos  asaltos,  estimándose,
por  tanto,  entre  los  amaleuis  ni uy  justos  los  aplau
sos  que  al  final  se  les  tributaron  á  dichos  señores.

Otro  tanto  le  ocurrió  al  Sr.  Pelácz  en  el  asalto
del  torneo,  el  cual  á  pesar  de  haber  demostrado
en  los  encuentros  anteriores  ser  un  distinguido
aficionado  á  sable,  estuvo,  sin  embargo,  desgra—
ciadísimo,  quizás  por  la  emoción  que  sentía  ante
la  presencia  del  público  á  sus  pocos  años,  y  hasta
por  la  influencia  moral  que  pudo  producirle  el
que  su  contrario  desde  un  principio  desplcgara
un  juego  violento;  todo  ello  son  causas  que  in
fluyen  sobradamente  para  que  los  jóvenes  aficio
nados  no  desarrollen  todo  su  valer  y  toda  su  maes

tría  en  estos  actos,  y  basta  de  ampliaciones.  Desde
luego  habrá  V.  podido  apreciar  así  como  también
todo  el  que  no  sca  malicioso,  que  al  cumplir  la
misión  de  cronista  escribiendo  cuartillas  á  la  par
que  se  celebraban  los  asaltos,  no  se  pueden  contar
con  tanta  claridad  los  golpes  como  el  Jurado;  si
al  terminar  los  asaltos  de  cada  día  inc  hubiesen
enterado  de  ciertos  pormeneres  y  detalles,  no  se
expondría  uno  á  incurrir  en  errores  que  después
ha  de  subsanar  para  la  tranquilidad  de  su  concien
cia,  puesto  que  al  hacer  las  reseñas  á  vuela  pluma,
repito,  no  me  guió  á  ello  un  móvil  bastardo  ni
para  ninguno  de  los  tiradores,  ni  para  ninguno,
tampoco,  de  los  señores  del  Jurado;  y  con  esto
basta  y  sobra  para  aclarar  suficientemente  los  con
ceptos  erróneos,  vertidos  en  mi  anterior  artículo
por  su  afmo,  amigo  y  compañero

FIANCISCO  MEI)Ei.  AsENsI

Murcia  25 Abril  900.
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En  la  Sociedad  «La  Nueva  Claris»  tuvo  lugar
el  domingo  pasado  un  Asalto  de  Armas  dirigido
por  el  profesor  de  la  «A.  C.  de  G.»  1).  Silvio  Mi
g’liozzi,  donde  evidenció  una  vez  más  sus  amplios
conocimientos  en  el  manejo  de  las  armas.

Se  verificaron  cinco  asaltos  por  los  maestros
Sres.  Migliozzi  y  Grau  y  los  notables  aficionados
Sres.  Livellara,  Casadeval,  Sala  y el  niño  Noguer,
que  promete  ser  un  tirador  de  gran  fama.

Resultó  en  conjunto  una  fiesta  que  dejó  grato
recuerdo  en  los  que  acudieron  á la citada  Sociedad.

En  el  mes  de  Septiembre  próximo  se  celebrará
en  San  Sebastián,  organizado  por  la  «Sociedad
Gran  Casino»,  un  Torneo  Nacional  (ó  Interna
cional  quizás)  de  Esgrima,  bajo  las  mismas  ó
parecidas  condiciones  que  el  que  acaba  de  cfec
tuarse  en  Murcia,  en  el  que  podrán  tomar  parte
maestros  y  aficionados.

Según  nuestras  noticias  se  concederán  mejores
premios  y  se  abriga  la  intención  de  que  lo  presida
5.  M.  el  Rey  D.  Alfonso  XIII.

cuando  llega.  Esta  conocida  frase  se  ha  re
petido  mil  veces  entre  los  ciclistas  barceloneses
al  enterarse,  hace  quince  días,  de  que  iba  á ser  un
hecho  la  construcción  de  una  pista  para  carrerae
en  esta  ciudad.

Y  el  hecho  es  tanto  más  cierto  cuanto  nos  ha
sido  confirmado  por  los  mismos  organizadores,
con  cuya  amistad  nos  honramos,  por  lo  que  va
mos  á  enterar  minuciosamente  á  nuestros  lecto
res  de  los  detalles  de  este  acontecimiento,  que  si
siempre  es  importante,  lo  es  mucho  más  en  una
gran  ciudad  como  l3arcelona,  la  primera  de  Es
paña,  sin  ninguna  duda,  en  materia  de  sport,  so
bre  todo  desde  el  día  en  que  tenga  u,n  Velódromo
para  establecer  los  futuros  records  y  campeonatos
españoles,  que  ahora  no  se  corren  por  faltar  una
pista  en  esta  ciudad.

El  futuro  centro  de  sport  estará  enclavado  en
la  calle  de  Aragón,  entre  las  de  Muntaner  y  Ca
sanovas,  lugar  verdaderamente  céntrico  y,  por
consiguiente,  muy  cómodo  para  que  pueda  acu
dir  el  público  sin  necesitar  ningún  medio  espe-..
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cial  de  locomoción.  El  solar,  que  ocupará  casi
una  manzana  entera,  mide  ion  metros  de  largo
por  55 de  ancho,  siendo  su  recta  mayor  paralela  á
dicha  calle  de  Aragón,  á  la  unión  de  la  cual  con
la  de  Muntaner  habrá  la  puerta  principal  para  el
público.

La  pista  de  cemento  con  los  %irajes  de  ma
dera  será  de  250  metros  á  la  cuerda  y  virajes  de
75  por  ioo,  lo  que  si  no  resulta  de  las  de  mayores
dimensiones  construídas,  no  dejará  por  esto  de
responder  á  los  mismos  fines  que  las  demás,  y  en
prueba  de  ello  podríamos  presentar  una  larga

lista  de  pistas  de  muchas  poblaciones  de  la  pe
nínsula  y  del  extranjero  que,  teniendo  Velódro
mos  de  estas  condiciones,  dan  carreras  á  las  que
concurren  los  mejores  corredores.

La  idea  de  la  construcción  de  dicho  Veló
dromo  ha  partido  de  nuestro  amigo  ibadal,
quien  con  los  conocidos  corredores  Masfarré,
Cosp,  Bonnefoy  y  nuestros  amigos  Sres.  herrero,

Amigó  (autor  de  los  planos),  Iglesias  y  Otros
conocidos  sportmens  forman  los  principales  pro
pietarios  y  la  base  de  la  «Sociedad  Anónima  Ve
lódromo»,  que  se  ha  constituído  para  llevar  á  cabo
la  idea  de  que  tratamos,  habiéndose  puesto  de
acuerdo,  como  dijimos,  con  la  cada  día  más  im
portante  sociedad  «Velo-Club»,  que  tendrá  su
domicilio  en  el  mismo  terreno,  dando  así  gran
des  facilidades  á  sus  socios  pora  poder  utilizar  las

duchas,  cabinas,  salas  de  máquinas,  etc.,  etc,  para
su  entrenamiento  en  la  pista.

Además  de  ésta,  se  construirá  una  amplia  tri

buna  para  resguardar  al  público  selecto  de  los
rasgos  del  sol.

El  centro  de  la  pista  parece  que  será  utilizado

para  verificar  partidos  de  foot-ball,  riscat,  etc.,  alla
nándolo  convenientemente  y  plantando  musgo,
lo  que  contribuirá  al  embellecimiento  del  te-
rl  eno.

1-Jan  empezado  los  trabajos  de  la  nivelación
del  suelo  para  proceder  inmediatamente  al  tra
zado  de  la  pista,  á  fin  de  poder  inaugurar  el  Ve
lódromo  en  otoño  próximo,  quién  sabe  si  coinci
diendo  con  las  fiestas  de  la  «Federación  Gininás
tica  Epaño!a».

Como  puede  verse,  el  asunto  de  la  construc
ción  de  este  Velódromo  es  cierta  y  segura,  y  esta
vez  vamos  á  poseer  este  elemento  tan  útil  para  la
propagación  del  ciclismo,  pues  está  en  manos
que  no  acostumbran  á  volverse  atrás  en  sus  pro
pósitos.

I”elicitamos  á  los  iniciadores  y  les  animarnos  á
proseguir  en  su  idea,  ofreciéndoles  nuestro  nio
desto  cuanto  entusiasta  concut  so  para  el  mayor
bien  y  utilidad  de  todos.

Cnor’pv

ww-

Unión  Velocipédica  Española

SecretaríaL AS pruebas  de  ioo  kilómetros  de  la  «U.  ‘.  E.»
que  debían  celebrarse  el  día  6  del  corriente

mes  en  la  carretera  de  Francia,  se  han  aplazado
para  el  día  20  del  corriente,  empezando  la  carrera
á  las  6  de  la  mañana.

Las  inscripciones  para  tomar  parte  en  las
pruebas  se  aceptarán  hasta  el  día  i8  en  el  local  de
la  «Unión»,  Calle  Provenza,  

El  jueves  pasado  salieron  para  tomar  parte
en  las  carreras  de  Figueras  los  corredores  profe
sionales  Sres.  Abadal,  Masfarré,  Gómez  y  los
amateurs  Sres.  Herrero,  Durán  y  Marsans.

Esta  semana  ha  empezado  á  desalojarse  el  lo
cal  del  «Velo-Club»,  instalándose  interinamente
en  un  almacén  de  la  calle  Consejo  de  Ciento,
cerca  la  calle  Aribau,  hasta  que  puedan  verificar
el  traslado  al  nuevo  edificio  social  que  empieza  á
levan  ta rse.

Según  leemos  en  un  diario  de  Mahón,  se  ha
constituido  en  aquella  ciudad  un  Centro  de
sport  que  llevará  por  nombre  «Isleño  Ciclista».
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Dice  nuestro  amigo  Co,redisras  en  La  Veu  de
Catalunya:

Un  conceil  als  companys  de  roda:  Quan  fas-
sin  alguna  excursió  per  la  carretera  de  Ja  Costa
de  Lievant,  o’!  dia  de  la  provas  de  ioo  kiiámc
tres  de  1’Unió,  y  vulgtuti  evitarse  l’amohino  de
fer  en  bicicleta!  tros  tant  dolent  fin  a  Badalona,
no  pugin  al  tranvia  a  vapor,  donclis  la  Compa
nyia  ha  prés  el  trist  acort  de  fer  pagar  dos  rals
pci  transport  de  las  bicicletas  que  abans  costava
déu  centirns.

»Si  pujan  al  tren  a  l’estació  de  Fransa,  ade
més  d’estalviar  temps  y  las  molestias  de  la  pols,
tindrán  el  passatge  més  barato  y  no’ls  demanarán
un  céntim  per  la  bicicleta,  que,  com  és  sapigut,
va  com  equipatge.»

¡Con  que  ojo,  compañeros!

Desde  Palma

El  sábado  por  la  tarde,  galantemente  invita
dos  por  el  Presidente  de  la  «U.  Y.  13»,  1)  J01
quín  Gual  de  Torrella,  las  principales  figuras  del
ciclismo  en  Palma  efectuaron  una  expedición  al
pintoresco  predio  «Canet»,  propiedad  de  dicho
señor.

Después  de  recorrer  y  admirar  las  muchas  be
llezas  que  allí  se  encierran,  fueron  obsequiados
con  un  espléndido  luncli,  al  final  del  que  se  ha
bló  extensamente  de  la  «1’.  V.  13.» y  de  sus  futu
ros  designios.

Después  de  ligera  discusión  acordóse  propo
ner  á  una  futura  junta  general  el  convertir  la
«U.  V.  B.»  en  fderación  puramente  legislativa,
pues  por  su  reducido  radio  de  acción  no  puede
ofrecer  á  sus  socios  ninguna  ventaja  verdadera
mente  práctica  y  rebajar  la  cuota  anual  de  socio.

Para  modificar  los  Estatutos,  reforma  impuesta

por  el  nuevo  giro  que  toma  la  lTriión,  nombróse
una  comisión  conipuesta  de  los  Sres.  Seguí,  Rin
tort  y  Vives.

El  sábado  y  domingo  los  veteranos   entusias
tas  ciclistas  Sres.  Mestre,  Seguí,  Carao,  Pensa—
bene,  Ma ura  y  Barn  ils,  ven  lica ron  una  herniosa  y
pintoresca  excursión  mixta  de  bicicleta  y  burro,
pues  se  dirigieron  á  Sóller,  de  cuyo  punto  y  mon
tados  en  esos  pacientisimos  animales  veritcaron
la  ascensión  al  /uj  itfaJor  (i  ‘5oo  metros),  diri
giéndose  después  al  santuario  de  Nuestia  Señora
de  LI ucli,  donde,  volviendo  á  coger  los  caballos
de  acero,  ven ficaron  el  regreso  á  Palio  a.

-•  e

Para  el  corriente  Mayo  la  sección  ciclista  de  la
Cruz  Roja  en  Palma  prepara  unas  carreras  para
allegar  recursos  á  aquella  benéfica  instLución.

Dado  el  fin  de  dichas  carreras,  es  indudable
que  se  verán  muy  concurridas.

Desde  hace  algunos  días  se  encuentia  entre
nosotros  mi  querido  amigo  D.  Enrique  Pujó,  re
presentante  en  esa  de  la  casa  Clémeut.

EL  CORI  ESPONSA 1.

I’al  na    layo  11)00.

Sociedad  de  Tiro  de  Guerra

Por  iniciativa  del  teniente  coronel  de  Estado
Mayor  Si-.  Díaz  l3enzo,  será  en  breve  un  hecho  la
existencia  en  Madrid  de  una  sociedad,  que  proha
blemente  se  denominará  «Tiro  Nacional»  y  que
tendrá  por  objeto  difundir  en  todas  las  clases  so
ciales  la  afición  á  este  ejercicio.

De  dar  forma  al  pensamiento  se  ha  encargado

I-oLoróN  ui  C ICLIS  rAs
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una  comisión,  que  forman  los  Sres.  Suárez  In
clán,  marqués  de  Cabriñana,  Sánchez  Blanco,
Díaz  Benzo  y  Martínez  Calvo.

Entre  las  m uchas  personas  adheridas  ya  al
pensamiento,  figuran,  además  de  los  menciona
dos,  los  señores  marqués  de  Mesa  de  Asta,  Ga
rrido,  Villegas,  Alas  (D.  Jenaro),  Ibáñez  Marín,
Vargas,  Saint-Aiubjn  La  Llave,  Gallego  Ramos,
Vicenti,  Lapouliide,  Robles,  San  Martín,  Villar
Uriondo,  Cuenca,  Blanco  Belmonte,  Benitez
Martín  Arrue,  Laserna,  Suárez  Inclán  (D.  Pío’
Blasco  (1).  R.)  y  muchos  Otros.

En  Barcelona  hace  mucho  tiempo  que  se
piensa  en  la  organizacján  de  una  Sociedad  de
Tiro,  y,  según  n uestras  noticias,  hay  ya  pedidos
á  Suiza  reglamentos  para  en  cuanto  se  reciban
poner  mallos  á  la  obra.

Dice  El  llera/do,  de  Madrid,  del  día  ¡6:
«Ina  Comisión  de  la  «Sociedad  del  Tiro  Na

cional»,  presidida  por  el  general  Suárez  Inclán,
visitó  anteanoch  e  á  los  señores  presidente  del
Consejo  y  ministro  de  la  Gobernación.

»Los  Sres.  Silivela  y  Dato  dedicaron  grandes
elogios  á  las  iniciativas  de  la  Sociedad,  y  ofrecie
ron  prestarla  el  más  decidido  concurso.

»Al  electo,  los  ministros  de  la  Guerra  y  de  la
Gobernación  darán  todo  género  de  facilidades
para  que  cuanto  antes  e  lleve  á  la  práctica  el
pensamiento  y  se  establezcan  en  las  capitales  de
provincia  campos  de  tilo  en  terrenos  que  cedan
los  Ayuntamientos

»Se  concederán  recompensas  á  los  mejores
tiradores,  incluso  rebajas  de  tiempo  en  el  servicio
militar.

»La  «Sociedad  del  Tiro  Nacional»  celebrará
en  breve  una  reunión  magna,  á  la  cual  serán  iii
vitados  los  centros  mercantiles,  industriales  y  so
ciedades  particulares  de  Madrid  con  objeto  de
dar  cuenta  de  los  ofrecimientos  del  Gobierno.

»De  varias  provincias  llegan  constantemente
adhesiones  valiosas.»

En  la  casa  del  general  Suárez  Inclán  ha  te-
tenido  lugar  la  segunda  reunión  de  la  naciente
Asociación•  en  ella  la  ponencia  nombrada  hace
días  expuso  un  proyecto  de  Estatutos,  que  fué
aprobado  por  aclamación.  Después  de  una  discu
sión  ligera  se  acordó  que  la  ponencia  dirija  invi
taciones  á  personas  de  todas  las  clases  sociales
(incluyendo  las  bases  de  los  Estatutos)  para  que,
si  lo  estiman  conveniente,  se  adhieran  á  la  Aso
ciación,  bien  en  concepto  de  socios  protectores,
bien  en  el  de  soCios  de  número,  y  concurran  á
una  Junta  magna,  que  probablemente  se  cele
brará  en  el  salón  ele  actos  del  Ateneo  á  fines  de  la
semana  entrante.

Una  vez  celebrada  esa  reunión,  la  actual  po
nerkia,  que  segLnrá  algunos  días  actuando  como
Directiva  provisional,  convocará  á  todos  los  so
cios  para  la  constitución  definitiva  de  la  Sociedad
en  Madrid,

Hasta  ahora  todos  los  procedimientos  han
sido  rápidos,  práciticos  y  encaminados  en  buen
sentido,

A  las  525  de  la  tarde  del  domingo  último
dió  principio  el  match  anunciado  entre  el

«E.  C.  Catalá»  y  el  «E.  C.  Escocés.»
Los  escoceses  ocuparon  casi  durante  todo  el

juego  el  terreno  contrario,  logrando  en  la  primera
parte  4  goals  y  en  la  segunda  6 goals.  Total:  io
goals  contra  o  los  del  «F.  C.  Catalá.»

La  derrota  de  los  catalanes  es  dbida  á  que  4
ó  5 jugadores  buenos  brillaron  por  su  ausencia,
habiendo  tenido  que  sustitLiirlos  por  algunos  jó
venes  de  poca  práctica  en  el  juego  de  foot-ball.
Además  se  notó  por  parte  de  los  escoceses  gran
empeño  en  derrotar  por  completo  á  los  catalanes,
pues  desde  el  principio  jugaron  muy  fuerte,  dando
empujones  y  cargas  fi cual  mejor.

Asistió  como  juez  el  Sr.  Manchan.  De  su  im
parcialidad  no  quiero  decir  nada,  pero  fué  cosa  de
muchos  comentarios,  cuando  uno  de  los  delante
ros  catalanes  logró  escaparse  con  la  pelota  y  es
taba  para  efectuar  un  goal,  el  árbitro,  Sr.  Man
chan)  tocó  el  pito  para  dar  la  señal  de  descanso.

1  N  AFICIONADO IMPARCIAL

Declarada  por  el  «l”oot-ball  Club  Barcelona»
finida  la  temporada  propia  para  efectuar  el  juego
por  lo  adelantado  de  la  estación,  es  conveniente
formar  un  resumen  para  dejar  bien  demostrado  el
impulso  que  el  foot-ball  ha  tomido  en  Barcelona
durante  este  invierno.

Habíase  practicado  el juego  en  años  anteriores
por  la  «Colonia  Inglesa»  y  «Real  CI Lib de  Rega
tas»  en  el  campo  de  «Casa  Pepet»  y  en  el  hipó
dromo;  por  el  «Ciclist-Club»  en  su  local;  y  por
ulla  sociedad,  hoy  no  existente,  en  el  parque.

Durante  este  invierno,  además  de  la  fundación
del  «E.  C.  Barcelona»,  del  «E.  C.  Catalá»  y  del
«E.  C.  Escocés»  (que  constantemente  han  jugado
á  Foot-ball),  se  han  dedicado  á  él,  la  «Sociedad
Deportiva  Santariach»,  «El  Club  Velocipédico»,
«La  Tortuga  Ciclista»  y  «Peña  Universitaria»
(esta  última  en  el  parque).

El  «E.  C.  Barcelona»  ha  efectuado  4  matchs,
ganando  ¡5  goals,  ó  sea  13 al  «Catalá»  y  2 al  «Es
cocés.»  En  dichos  matchs  únicamente  le  efectuó
un  goal  el  «Catalá.»

El  «E.  C.  Catalá»  ha  celebrado  8  matchs,  efec
tuando  5 goals  ó  sea  i  al  «Barcelona»  y  4  al  «Es
cocés.»  Le  han  giado  39  goals  ósea  13  el  «Barce
lona»  y  26  el  «Escocés.»

El  «E.  C.  Escocés»  ha  tomado  parte  en  6
matchs  y  ganó  26  goals,  todos  ellos  al  «Cataláfl,  y
le  han  ganado  6  goals  de  ellos  2  el  «Barcelona»  y
4  el  «Catalé».

El  team  Inglés  (casi  todos  socios  de  «Club  Bar
celona»)  ha  celebrado  4  matchs  efectuando  8 goals
ó  sea  6 al  «Barcelona»  y  «Catalá»  juntos  y  2  al
team  del crucero  Calliope.  Le  han  ganado  5 goals
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correspondiendo  2  al  «Barcelona»  y  «Catalá»  y  3
al  Calliope.

Los  clubs  «Barcelona»  y «Catalá»  reunidos  han
efectuado  3  matchs  con  2  goals  ganados  al  team
Inglés.  Les  efectuaron  6  goals  el  team  Inglés.

El  team  del  crucero  Calliope  efectuó  i  match
contra  el  team  Ingles,  ganando  por  3  goals.  Efec
tuóles  dicho  team  Inglés  2.

De  lo  expuesto  se  desprende  que  durante  la  fi
nida  temporada  (25  Abril),  se  han  celebrado  13
matchs,  efectuándose  59 goals  y que  el  «E.  C.  Bar
celona»  es  el  q ie  poSee  el  team  as  fuerte  y  que
ha  obtenido  más  señaladas  victorias,  no  habiendo
sufrido  una  sola  derrota  mientras  han  formado  el
team  sus  socios.

Siguen  en  orden  corielativo  el  «l.  C.  Escocés»
y  el  «E.  C.  Catalá.»

El  match  más  interesante  de  toda  la  temporada
y  que  guardó  más  analogía  con  el  foot-ball  (asocia
tion)  que  se  practica  en  el  extranjero,  fué  sin  duda
el  efectuado  entre  el  teani  Inglés  y  el  team  del
Crucero  Cal/jope.

La  prensa  toda  de  Barcelona  ha  contribuído  al
desarrollo  y  propagación  de  este  juego,  distin
guiéndose  señaladamente,  por  su  constante  infor
mación,  el  amigo  Sr.  Serra  en  La  Vanguardia,  La
Publicidad  y  el  Iris,  reproduciendo  éste  último
unas  vistosas  fotografías  y  publicando  una  bri
llante  descripción  del  juego.  Los  DEPo1rrIs  han
hecho  también  todo  lo  humanamente  posible  para
la  propagación  del  juego.

Es  indudable  que  la  afición  al  foot-ball  ha
tomado  durante  el  finido  invierno  un  desarrollo
innienso  en  esta  capital,  y  buena  prueba  de  ello
son  los  datos  aducidos  anteriormente,  pues  si bien
en  años  anteriores  se  practicó  dicho  deporte,  ja
más  se  formaron  las  Sociedades  con  que  hoy  se
cuenta  y  nunca  como  en  el  presente  año  se dedicó
la  juventud  barcelonesa  al  deporte  de  referencia,
habiendo  desfilado  durante  la  presente  campaña
Barcelona  entera  por  delante  del  Velódromo,  de
seosa  de  apreciar  las  sensaciones  que  proporciona
un  match  á  foot  bali.

Como  á  los  demás  deportes,  también  al  foot
bail  le  han  salido  sus  detractores  y enemigos;  pero
SUS  cálculos  han  resultado  fallidos,  pues  el  resul
tado  de  sus  actos  ha  sido  acrecentar  la  afición  en
lugar  de  hacerla  perder  ó  aminorarla.

La  temporada  de  foot-ball  ha  sido  excelente.
El  éxito  inmenso.  Felicito  á  los  Presidentes  de  las
tres  Sociedades  por  SUS  triunfos.  Doy  gracias  por
sus  desvelos  á  los  redactores  de  las  notas  deporti
vas,  que  tanto  han  contribuido  al  éxito,  y  hago
fervientes  votos  para  que  la  próxima  temporada
no  desmerezca  al  contrario,  como  es  de  esperar,
supere  en  mucho  á  la  pasada.

UN  DELANTERO

hoy  celebrará  la  «Sociedad  l)eportiva  Santa
nach»  el  último  partido  de  foot-ball  del  presente
Curso.

El  partido  tendrá  lugar  en  el  campo  de  casa
Pepet  (Carretera  de  Casa  Antúnez)  empezando  á
las  nueve  de  la  mañana.

N UESTRO  primer  teatro  lírico  está  menos  afor
tunado  en  esta  temporada  que  en  la  ante

rior.  El  público  ha  tenido  que  tragarse,  quieras
que  no  quieras,  las  representaciones  de  óperas
que  no  le  convencen,  ó  abstenerse.

Y  como  notarse  se  han  notado  abstenciones,
la  verdad.

Sólo  la  Buhé nie,  en  que  el  tenor  (iarbin  sabe
siempre  conmover,  y  la  Sthele,  que  ha  sido  intér
prete  muy  afortunada,  ha  conseguido  aplausos
justos  y  ovaciones  para  los  artistas.

Las  demás  obras  qUe  se  han  representado
hasta  hoy  no  han  hecho  impresión  alguna  en  el
público,  que  las  ha  recibido  indikrente  y  frío  á
pesar  de  lo  adelantado  de  la  estación.

-El  Principal  nos  ha  dado  á  conocer  ¡Pobres
/Izj(s!  de  Blasco,  y  el  corto  número  de  espectado
res  que  presencia  las  funciones  en  este  teatro  no
se  convenció.

La  temporada  en  este  coliseo  habrá  de  ser
corta,  más  de  lo  que  se  pensó  cii  principio,  dado
que  el  público  no  le  fiivorece,  contándose  por  va
cíos  las  representaciones.

Veremos  si  María  Tubau  logra  levantar  aqué
lla,  UCS  la  compañía  de  la  distinguida  y  notable
actriz  es  la  llamada  á  suceder  á  la  que  no’  actúa.

Le  Carnet  do  Diable  en  Novedades  gustó,  y
dará  entradas,  pues  la  Sra.  Soáre  y  ci  Sr.  Ac—
conci  sacan  mucho  provecho  de  sus  respectivos
papeles  en  la  susodicha.

En  este  teatro  volverá  á  reunir  el  distinguido
público  que  tuvo  en  el  Lírico  la  anterior  tempo
rada  de  primavera  la  compañía  que  dirige  el  no
table  y  distinguido  primer  actor  Sr.  Thuiller.

A  países  desconocidos  se  hace  el  viaje  á  cliaio
en  la  Granvía,  y  el  público  se  entretiene  con
panorama  del  notable  decorado  que  se  exhibe,
principal  mérito  de  la  obra.

La  cara  de  Dios  en  Eldorado,  á  turno  par  é
impar,  va  resultando  demasiado  cara  de  Dios,  y
el  público  se  aburrirá.

Otro  inconveniente  de  meterse  en  el  género
prande  cuando  de  él  no  hay  repertorio.

Y  como  no  hay  apenas  ninguna  otra  cosa  que
relatat-  y  estoy  de  prisa,  me  despido  de  ustedes.

1”.  DEL  C.

Q  ARADO,  28  AuRIL.—lrigoyen  y  Trecet,  rojos,
.)  contra  Yurrita  y  Blenner,  azulies.

Con  variadas  alternativas  y  mós  que  regular
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interés  se  jugó  esta  combinación,  que  ganaron
por  fin  los  azules  por  3  tantos.

DOMJNGO,  29.—Macala  y Trecet,  rojos,  con
tra  Irigoyen  y  Chiquito  de  Vergara,  azules.

La  cátedra  y  la  taquilla  por  los  azules,  que
efectivamente  hicieron  buena  entrada,  logrando
su  primera  decena  cuando  los  rojos  sólo  tenían
4  unidades.  Con  esta  y  algo  mayores  ventajas  ello
fué  que  la  plata  andaba  tirada  por  los  azules,
pues  Trccet  hacía  poco  6  nada  de  provecho  no
favoreciendo  la  entrada  de  su  delantero,  y  el  par
tido  transcurría  más  soso  que  discurso  académico,
cuando  en  las  postrinierias  de  la  tercera  decena
se  acortaron  notablemente  las  distancias,  y  en  los
umbrales  de  la  última  se  igualaron,  cogiendo  la
delantera  los  rojos  después  del  tanto  33,  para  lle
gar  al  40  cuando  los  azules  no  tenían  más  que  35.

El  partido,  pues,  resultó  interesante  hacia  el
final,  por  más  que  maldita  la  gracia  que  ese  inte
rés  pudo  hacer  á  los  catedrcítjcos.

]‘ilacala  fué  el  heroe  de  la  tarde.  No  tan  sólo
jugó  él  cuanto  supo  y  pudo  con  singular  codicia,
sino  que  hasta  obligaba  á su  compañero  á  trabajar
más  de  lo  que  tenía  ganas,  afrentándole  ó  poco
menos  cuando  perdía  un  tanto  por  incuria,  negli
gencia  ó  mala  colocación.  El  público  tributó  á
nuestro  microbio  justas  y  merecidas  ovaciones.

MARTES,  i.  Mayo.—yurrita  y  Bachiller,
rojos,  contra  Iiacala  y  Blenner,  azules.

En  la  taquilla  el  dinero  á  la  par  y  la  cátedra
tendiendo  á  rojo.

Fué  azul  la  primera  decena.  Iguales   ¡3,  to
man  seguidamente  dos  tantos  de  delantera  los  ro
jos,  y  por  ellos  se  opera  20  á  13,  aunque  poco.  Y
entonces  ganaron  los  azules   tantos  seguidos,
poniéndose,  por  consiguiente,  en  22  por  15  rojos.

Y  no  hubo  más  partido  propiamente  dicho,
pues  aunque  las distancias  se  acortaron,  ni  Yurrita
tuvo  uno  de  sus  buenos  días  ni  Rachiller  con  su
colocación  podía  marcar  á  Macala  como  á  otros
delanteros  menos  expertos  que  ese  tremendo  me
nul  logra  hacerles  peidre  ¡‘oremos.

Así  que  llegaron  á  32  y  gracias  los  rojos  cuando
los  azules  se  apuntaban  el  último,  en  medio  de
algunas  demostraciones  no  muy  justificadas  con
tra  los  vencidos.

Macala  y  Blenner  jugaron  hasta  con  heroici
dad,  si  se  puede  permitir  esa  frase,  oyendo  fre
cuentes  y  merecidos  aplausos.  Las  mutuas  azules
alcanzaron  q’55  pesetas  por  duro.

JUEVES,  3.—Irigoyen  y Bachiller,  rojos,  con
tra  Ondárroa  y  Blenner,  azules.

Flasta  el  tanto  15,  última  igualada,  hubo  buen
partido,  siendo  los  azules  los  favoritos  de  la  cáte
dra.  No  obstante,  como  Bachiller  supiera  zaran
dear  6  Blenner  con  SU  buena  colocación  de  la  pe
lota,  y  conio  además  Quintín  tuviese  un  mal  día
por  hacer  sobrado  buenas  pifias,  desde  el  aludido
tanto  de  tal  modo  dominaron  los  rojos,  que  se
pusieron  en  27  por  ¡6  y  en  35  por  ¡9,  después  de
lo  cual  aflojaron  y  permitieron  llegar  ó  31  á  los
azules  antes  de  apuntarse  aquellos  el  40.

El  partido,  pues,  resultó  ílojillo  por  la  falta  de
interés  que  le  dió  la  gran  derrota  de  los  celestes.
Las  mutuas  encarnadas  cobraron  á  1030  pesetas
por  duro,

LAs  fiestas  qne  se  celebrarán  en  Septiembre
próximo  con  motivo  de  la  segunda  Asamblea

general  d  la  «Federación  Gimnástica  Española»,
consistirán  en  un  gran  asalto  de  armas  organizado
por  la  «A.  C.  de  G.»;  un  partido  de  foot-bahl;  una
fiesta  ciclista  en  el  Palacio  de  Bellas  Artes;  unas
pruebas  de  ¡oo  kilómetros  en  el  Parque;  carreras
de  velocípedos  en  el  Nuevo  Velódromo;  unas  re
gatas  y  el  gran  festival  gimnástico  y manifestación
cívica  en  la  tarde  de  la  fiesta  de  Nuestra  Señora
de  las  Mercedes.

La  «Sociedad  Polo-Club  de  Barcelona»  ha  or
ganizado  para  esta  tarde  y  la  del  jueves  unos  iii
leresantes  «tournement»  en  la  siguiente  foriiia:
Hoy  6  las  tres  en  punto  de  la  tarde,  partido  de
polo  entre  los  teams  de  esta  capital,  concediéndose
al  team  vencedor  cuatro  copas  de  plata;  terminado
este  partido  se  verificará,  á  las  cinco,  una  Carrera
ini/ijar  (lisa)  para  oficiales  de  esta  guarnición,
concediéndose  dos  objetos  de  arte  como  premios;
á  las  5’2o  carrera  al  trote  enganchado,  y  á  las  5’45
la  titulada  de  Concurso  militar  (por  grupos),  en  la
que  se  concederá  un  premio  al  vencedor  de  cada
grupo.  Dichos  grupos  partirán  sucesivaniente  del
mismo  sitio  con  medio  minuto  de  diferencia,  lu
chando  entre  sí  los  que  constituyan  cada  grupo.

El  jueves  próximo  habrá  partido  de  polo,  en
que  se  disputarán  el  segundo  premio,  consistente
en  cuatro  objetos  de  arte,  los  teams  que  se  pre
senten,  excepción  hecha  del  vencedor  en  el  partido
anterior,  organizándose  handicap,  caso  de  ser  sólo
dos  los  presentados.

En  cuanto  á  carreras,  habrá  una  militar  (salto
vallas),  un  /iandicap,  trote,  enganchado  y  un  han
dicap  militar;  en  la  primera  ofrece  el  premio  el
«Círculo  Ecuestre»  y  en  la  última  el  «Círculo  del
Liceo.  »

Según  se  nos  dice  por  autorizado  conducto,
tomará  parte  en  el  partido  de  polo  el  Club  de  Ma
drid,  representado  por  los  afamados  jugadores
Sres.  Anón,  Santoña,  San  Miguel  y  otros  que
tanto  se  distinguieron  el  año  pasado  y  de  los  que
tantos  y  tan  buenos  recuerdos  quedan  entre  los
aficionados  barceloneses.

Para  las  carreras  militares  que  deben  verifi—
carse  hoy  en  el  Hipódromo,  hay  inscritos  unos  20
caballos,  lo  que  permite  esperar  se  verán  corona
dos  por  un  gran  éxito.

Dichas  carreras  y  los  partidos  de  polo  que  ha
organizado  el  «Polo-Club»,  han  despertado  gran
interés,  preparándose  para  ir  á  presenciarlas  lo
más  escogido  de  nuestra  sociedad  barcelonesa.

Gratísimo  recuerdo  conservarán  los  señores
socios  de  la  «Sociedad  Deportiva  Santanach»de
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]a  grandiosa  y  magna  CXCUFSiÓn que  efectuaron
el  22  de  Abril  á  la  hermosa  y  vecina  ciudad  de
Sabadell.

A  la  hora  anunciada  fueron  acudiendo  al  local
de  la  Sociedad,  la  brillante  pléyade  de  jóvenes
animosos  con  que  cuenta  la  Deportiva.  A  las  ocho
de  la  mañana  llegaron  á  San  Cugat,  donde  se  les
tenía  preparado  un  pequeño  almuerzo,  visitando
después  el  Monasterio;  á  las  nueve  y  media  em
prendieron  de  nuevo  la  marcha,  llegando  á  Saba
dell  á  las  once  de  la  mañana,  recorriendo  todos
los  alrededores;  á la  una  empezó  el  banquete  en  la
Fonda  de  Cataluña,  donde  les  sirvieron  divina
mente;  hubo  entusiastas  brindis  por  la  prosperi
dad  de  todos  los  deportes.  A  las  cuatro  en  punto
hicieron  la  visita  oficial  al  gim  nasio  de  dicha  ci u-
dad,  que  dirige  nuestro  amigo  D.  José  Clos.

En  el  gimnasio  les  recibieron  dicho  scñor,  el
Profesor  de  Armas  del  citado  gimnasio  y  gran
número  de  alumnos  del  mismo.  El  Sr.  Clos  se
mostró  muy  amable  con  los  señores  excursionis
tas  y  les  enseñó  el  local,  que  por  cierto  está  niuy
bien  montado.

Los  excursionistas,  en  obsequio  á  dicho  profe
sor,  trabajaron  por  espacio  de  más  de  una  hora
en  anillas,  trapecio  y barra-fija,  demostrando  valor
y  como  si  no  hubiesen  andado  los  kilómetros  re
corridos;  se  distinguieron  todos  en  general,  sobre
saliendo  el  valiente  y  entusiasta  por  el  sport,  don
Arturo  Santanach  (hijo),  Presidente  de  dicha  So
ciedad.

Después  de  ejecutados  los  trabajos  gimnásticos,
el  Sr.  Cios  obsequió  ú  dichos  señores  con  una
merienda  en  su  casa,  haciendo  los  honores  su  dis
tinguida  esposa  D.  Mercedes  de  Clos;  se  brindó
por  la  gimnasia  y  por  la  Deportiva.

A  las  nueve  y  media  estaban  de  regreso;  satis
fecha  puede  estar  la  Sociedad  de  tan  agradable
excursión  y  del  buen  celo  con  que  sabe  organi
zarlas  nuestro  buen  amigo  Santanach.

El  Comité  Provincial  de  la  «E.  G.  E.»  eti  Bar
celona,  celebró  sesión  el  jueves  por  la  noche,  bajo
la  presidencia  del  Dr.  Rodríguez  Mendez  y  con
asistencia  de  la  mayoría  de  los  individuos  que  lo
componen.

La  deliberación  del  Comité  duró  poco  más
de  cuatro  horas,  siendo  en  verdad  muy  bien  apro
vechadas.  Sus  acuerdos  se  traslucirán  en  breve  en
actos  que  estamos  firmemente  persuadidos  han  de
dar  esplendor  y  vida  á  nuestra  Federación.

El  Comité  Provincial  dirigirá  en  breve  una
alocución  ó  manifiesto  de  sus  propósitos,  reca
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bando  el  apoyo  y  adhesión  de  todos  los  organi.s
nios  de  la  federación,  para  el  mayor  éxito  de  la
próxima  Asamblea  y  Fiesta  Federal.

Los  individuos  del  referido  Comité,  piensan
visitar  á  las autoridades  de  Barcelona  para  solici
tar  igualmente  su  concurso.

En  carta  que  tenemosá  la  vista  se  nos  dice  que,
á  consccuenj  de  una  original  apuesta,  dos  indi
viduos  socios  de  una  colectividad  deportiva  de
esta  capital,  salieron  el  último  domingo  en  direc
ción  á  París  y  Londres,  «teniendo  que  eféctuar  el
viaje  á  pié  y  sin  recursos  de  ninguna  especie.»

Sentimos  lo  de  d  pié  por  el  canal  de  la  Man
cha  ó el  paso  de  Caíais,  que  sin  duda  lo  van  á
suprimir  estos  andadores  en  su  viaje  á  Londres;
pero  nos  alegrarnos  de  la  supresión  de  recursos.

Porque  no  les  va  á  quedar  ni  el  de  reirse  de
los  que  hagan  caso  de  tales  extravagancias.

-

Nuestros  apreciables  lectores  leerán  en  la  pre
sente  edición  un  anuncio  de  la  bien  repu
tada  firma  de  los  Si-es.  Valentjn  &  O:’,
Banqueros  y  Expendeduría  general  de  lotería  en
Hamburg-o,  tocante  á  la  lotería  de  llamburgo
y  no  dudamos  que  los  interesará  ni ucho,  ya  que
se  ofrece  por  pocos  gastos  alcanzar  en  un  caso  fe
liz  una  fortuna  bien  importante.  Esta  casa
envía  también  gratis  y  fianco  el
prospecto  oficial  á  quien  .o  pida.

Últíma  hora
Desde  hace  días,  efecto  quizás  de sus  múltiples

ocupaciones,  nos  hemos  visto  privados  de  a  va
liosa  cooperación  de  nuestro  querido  Director  se
ñor  Masferrer;  pero  nunca  conceptuábamos  que
esta  ausencia,  que  creímos  momentánea,  fuera
debida  á  causas  que  en  realidad  juzgarnos  razoni
bIes  y  que  expresa  cii  atenta  carta  nuestro  querido
amigo,  carta  que  por  lo  tarde  que  la  recibimos  no
la  publicarnos,  confiando  en  que,  dado  nuestro
interés  y  nuestro  empeño,  110  deberemos  publicar,
si  apelando  á  la  amistad  entrañable  que  profesa
mos  todos  los  redactores  al  Director  de  Los  DE
PORTES,  nuestro  quei-ido  amigo  D.  Narciso  Mas-
ferrer,  le  hacernos  desistir  de  determinaciones  que
anhelamos  nO  quiera  persistir  en  ellas  el  alma  de
esta  publicación,  por  él  creada  y  por  él  con  tanta
fe  sostenida.

PRONÓSTICO

de  Los  DEPORTES

 Macala y  Chiq.  Vergara

Condiciones:  —  Habilidad  libre,  á  cuarenta  tantos,  sacando  los  rojos  del  7  y  ‘/  y  los  azules  del  7

Lós  DEPORTES

FRONTÓN  ONDALO
Partido  extraordinario  para  hoy domingo, d las cuatro de la tarde, entre los notables pelotaris

ROJOS          -

Luis  Gardoy (  Macala).
José  L. García (Chiquito de Vergara).  

AZULES

Jesús  Yurrita.
Andrés Trecet.
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Pesetas 800,000
como  premio  mayor’  pueden  ganarse  en
caso  mas  feliz  en  la  nueva  gran  Loteria
de  dinero  garantizada  por  el  Estado  de
Hamburgo.  ‘—  Especialmente:
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La  lotería  bien  ini portantante  autorizada  por  el  Alto  Go—
hirmo  de  Hamburgo  y  garantizada  por  la  hacienda  pública  del
Estado,  contiene  118,000  billetes,  de  los  cuales  59,180  deben
obtener  premios  con  toda  seguridad.

Todo  el  capital  mcl.  58820  billetes  gracuitos  importa

Marcos  11.764,525
ó  sean  aproximadamente

Pesetas  19.000,000
La  instalación  favorable  de  esta  lotería  está  arreglada  de

tal  manera,  que  todos  los  arriba  indicados  59,t8o  premios  ha
llarán  seguraniente  su  decision  en  7  clases  sucesivas.

El  premio  mayor  de  la  primera  clase  es  de  Marcos  50,000,

de  la  segunda  55,000,  asciende  en  la  tercera  el bo,ooo,  en  la  cuarta
el  6,oac,  en  la  quintad  70,000,  en  la  sexta  á  75,çoo  y  en  la  séptima
clase  podría  en  caso  más  feliz  eventualmente  importar  500,000,

especialniente  30n,000,  aeo,oco  Marcos,  &.
La  casa  infrascrita  invita  por  la  presetite  el  interesarse

en  esta  gralt  lotería  de  dinero  Las  personas  que  nos  envíen  sus
pedidos  se  servirán  afladir  el  la  vez  los  respectivos  itilportes  en
billetes  de  Banco  ó  sellos  de  correo.  remitiéndoncslos  por  Valo
res  declarados  ó  en  libranzas  del  Giro  Mutuo  sobre  Madrid  ó
Barcelona,  ex  tendidas  el nuestra  orden,  ó  en  letras  de  cambio  fd
ciles  á  cobrar,  por  certificado.

Para  el  sorteo  de  la  primera  clase,  cuesta:

1  Billete  original,  entero:  Pesetas  10
1  Billete  original,  medio:  Pesetas  5

El  preco  de  lo  billetes  de  las  clases  siguientes,  como  tam
bién  la  instalación  de  todos  los  premios  y  las  fechas  de los  sorteos,
en  fin,  todos  los  pormenores,  se  verá  del  prospecto  oficial.

Cada  persona  recibe  los  billetes  osiginalesdirectametite,  cue
se  hallan  previstos  de  las  armas  del  Estado,  como  también  el
prospecto  oficial.  Verificado  el  sorteo,  se  envía  á todo  interesado
la  lista  oficiri  de  los  números  agraciados,  prevista  de  las  armas  del
Estado.  El  pago  de  los  premios  se  verifico  según  las  disposiciones
indicadas  en  el  prospecto  y  bajo  garantía  del  Estado.  En  caso  que
el  contenido  del  prospecto  no  convetid  ría  el  los  interesados,  los
billetes  podrán  devolvérsenos,  pero  siempre  antes  del  sorteo  y  el
importe  reniitídonos  será  t-estituído.  Los  pedidos  deoen  remitir—
senos  directamente  lo  más  pronto  posible,  pero  siempre  antes  del

25  de Mayo de 1900

Invitación  bara  artíciar  á  la  próxima

Gran  Jlwtcría  dc  Dinero

Valentin y ía

Para  orientarse  Se  envía  gratis  y  fran.co  el  prospecto  oficial  á  quien  lo  pida
Hamburgo  (Alemania)

JOSÉ  BURELL
CONSTRUCCIONES  NAVALES

Calle Vila y Vila, 11 7.—Dirección telegráfica: Yachts, Barcelona »
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Agua dulce y del mar UIIIIIILEOIU kJJ1UAbonos económicos

Calle Montjuich del Carmen, 5, Barcelona
‘  Gran farmacia HOMEOPT!GA especial  Ohras de Homeopatía

ile  tR  -U  ALA, calle  Unión, 8, Barcelonap.        Esta Casa, montada á  la  altura  de  las  más  acreditadas
del  extranjero,  se  halla  surtida  de  todo  cuanto
tiene  relación  con  la  HOMEOPATIA.  Botiquines de 5  á  i

CICLISTAS  
No  comprar  sin  ver  antes  las  novedades  y  precios  de  esta  Casa

que  es  la  inica  que  vende  u precios  (le fuibrica
Gorras,  Jerseys,  Pantalones,  Cinturones,  Medias Zapatosy

CAMISERJA  KNEIPP  de  J.  SANTrTERI
Callo  del  Cali,  nim.  20,  Baroeioia

,  Novedad  trajes para señores socios de clubs de foot-ball
-  1       Cinturones con Cartera y Relojera á 4 ptas.

   :_—  Zapatos 7ptas.-Medias á 3 ptas. -Jerseys desde 4 ptas.

Santasusana
Calle  del  Carmen,  34

BICIOLETAS  PPEC  CIONAIAS
Máquinas  para coser

Máquinas  para calceta  de todos  los  sistemas

Aparatos  para  baños  Duchas
Taller  de  reparaciones

VENTAS  A  PLAZOS  Y  AL  CONTADO

•  LA MECÁNICA
de  José  Casanovas

BICICLETAS  DESDE  30 DUROS
Máquinas de cosei’ y hacei’ medias desde ocho duros

Compra,  cambia  y  alquila.- Gran  taller  de  reparaciones.-Enseñanza  gratuita
Calle  del  Regomir,  nilmeros  13  y  i,  Barcelona



MOTOCICLOS
TRICICLOS   ( Primeras  marcas  francesas)    PILAS  SECAS

CUADRICICLOS                         B U  J  1 A  S

“AVANT  TRAINS”       PIEZAS  SUELTAS

COCHECITOS     ACCESORIOS
Lecciones  de  Motociclos

Motonafta    R.  FraCiera,  ingeniero       Oleonafta

115,  Calle  de  Provenza,  115,  Barcelona

QJUAN  JAYNÉ
Fernando  VII,  51  y  53,  y  CalI, 22,  Barcelona

Pianos: Alquiler; venta  plazos
ARMONIUMS  de  ALEXANDRE

MÚSICA  INSTRUMENTOS
Especialidad  en

Bocinas  para  Bicicletas
Guitarras  desde  5  ptas.  Mandolinas  españolas

     Acordeones, Aristones,  Cajas de  música
y  toda  clase  de  instrumentos  á  manubrio

rproduccioncstisticas  1
 CI5OMHS

Mallorca,  375  (entre  Launa  y  Bruch)  *  BARCELONA

única  casa  en  Espaia  que  ha  obtenido  las  más  altas  recompensas
en  todas  las  xposicioneg  Universales  á  que  ha  concurrido

Jclicgra4c,  otipia,  ítgraft   

Autotipias  (grabado  directo),  fotograbado,  zincografías,  para  la  ilustración
de  toda  clase  de  obras,  revistas,  periódicos,  catálogos,  etc.,  etc.,  etc.  

 Primera  casa  en  España  que  ha  ejecutado  los  clichés  fotográficos  y  planchas

tÇ  tipo,raiias  por  el  pocedtrniento  de  los  TRES  COLORES (fotocromo  tipografico)  
 facilitando  las  planchas  y  encargándose  también  de  su  estampación.  

Ii

‘Barcelona  —  Tipografía  L’AVENÇ,  Ronda  de  la  Universidad,  20  —re!dfono  115


